

**Аналитическая справка  
по итогам проведения диагностических работ  
по общеобразовательным программам основного общего образования  
для обучающихся 10-ых классов в Сухиничском районе**

В октябре 2020 года в Сухиничском районе проведены диагностические работы в 10-х классах по трем общеобразовательным предметам-русскому языку, математике и обществознанию в связи с тем, что из экзаменационной комиссии были исключены выпускные испытания обучающихся 9-х классов. В то же время, в 2020 году были внесены большие изменения в структуру и содержание контрольных измерительных материалов, обусловленные внедрением федерального образовательного стандарта основного общего образования (далее-ФГОС ООО). Поэтому результаты диагностических работ необходимо использовать при совершенствовании преподавания учебных предметов и повышения качества образования в образовательных организациях.

Для написания диагностических работ использовались контрольные измерительные материалы, предназначенные для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в форме основного государственного экзамена (ОГЭ).

Проверка заданий с кратким ответом была автоматизирована, развернутые ответы проверяли эксперты региональных предметных комиссий.

Результаты диагностических работ для обучающихся 10-х классов в Сухиничском районе таковы:

Учебный предмет	Количество участников	Доля участников, получивших «2»	Доля участников, получивших «3»	Доля участников, получивших «4»	Доля участников, получивших «5»	Средний балл	Успеваемость, %	Качество знаний, %
Русский язык	52	10	46	37	8	3,42	90	44
Математика	50	12	32	50	6	3,50	88	56
Обществознание	50	8	48	40	4	3,40	92	44

Главный вывод, который можно сделать по результатам проведенных диагностических работ,-какова доля обучающихся, освоивших ФГОС ООО.

Таким образом, ФГОС ООО по математике освоили 88% обучающихся в 10-х классах и принявших участие в диагностической работе, по обществознанию-92%, по русскому языку-90%.

При этом низкое десятиклассники показали качество знаний по обществознанию и по русскому языку, на «4» и «5» знают эти предметы всего 44 % обучающихся 10-х классов. Почти половина десятиклассников написала обществознание и русский язык на «3», на «5» знают предмет по русскому языку 8%, а по обществознанию всего лишь 4%.

Качество знаний по математике немного выше и составляет 56 %. На «5» знают этот предмет 6% обучающихся 10-х классов, а троечников -32 %.

В приложении к аналитической справке представлены результаты диагностических работ в разрезе школ.

При анализе использовались те же качественные характеристики:

- средний балл,
- успеваемость (это доля обучающихся, имеющих отметки «3», «4», «5», от общего числа участников диагностической работы),
- качество знаний (это доля обучающихся, имеющих отметки «4», «5», от общего числа участников диагностической работы).

Для проведения анализа образовательные организации представили итоговые отметки за 9 класс обучающихся, принявших участие в диагностических работах.

**Не подтвердили свои итоговые отметки за 9-й класс:**

➤ **Математика (дата проведения-20.10.2020 г.).**

- В МКОУ «Средняя школа №1» 40% обучающихся (10 человек из 25), один человек написал работу выше, чем его итоговая отметка.
- В МКОУ «Средняя школа №2» 81% обучающихся (13 человек из 16) не подтвердили свои итоговые отметки.
- В МКОУ «Средняя школа №12» один обучающийся (20%).
- В МКОУ «Середейская средняя школа» итоговые отметки за 9 класс подтвердили 75 % обучающихся (3 человека), один человек написал работу выше итоговой отметки.

➤ **Русский язык (дата проведения-13.10.2020 г.).**

- В МКОУ «Средняя школа №1» больше половины обучающихся-58 % (14 человек из 24), один человек написал работу выше, чем его итоговая отметка.
- В МКОУ «Средняя школа №2» -74 % (14 человек из 19).
- В МКОУ «Средняя школа №12» нет обучающихся, которые не подтвердили свои итоговые отметки, в т.ч. один обучающийся написал работу выше итоговой отметки.
- В МКОУ «Середейская средняя школа» 25 % (участвовали 4 человека) и половина обучающихся имеют результат выше итоговой отметки.

➤ **Обществознание (дата проведения – 16.10.2020 года).**

- В МКОУ «Средняя школа №1» -52 % (12 человек), один человек написал работу выше, чем его итоговая отметка.
- В МКОУ «Средняя школа №2» -83% (15 человек из 18).
- В МКОУ «Средняя школа №12» - 40 % (2 человека).
- В МКОУ «Середейская средняя школа» -75 % (3 человека).

Рекомендации руководителям общеобразовательных организаций:

1. Провести детальный качественный анализ диагностических работ по каждому предмету с целью использования результатов его для совершенствования методики преподавания предмета, планирования дальнейшей работы педагогов с учетом восполнения дефицитов, выявленных в ходе проведения диагностических работ.
2. Уделить особое внимание качеству подготовки обучающихся, претендующих на получение медали «За особые успехи в учении» в 2021 и 2022 годах.
3. Уделить особое внимание ликвидации пробелов в знаниях обучающихся, имеющим по результатам участия в диагностических работах неудовлетворительный результат.